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Llenv pabomul — onpeielieHHe TIOTHOCTA TBEPAOro Teia U Oc-

BOCHUE METOJIOB OIPEACIEHUS MOTPEIIHOCTEN U3MEPEHUN U UX pac-
yéra.

3adanue: - oNIpeACIUTH IJIOTHOCTh TBEPAOTO Tena. OUEeHUTH To-

IPEMIHOCTH ITPOBEAEHHBIX N3MEPEHUM.

Iloocomosxa K _6binoaHeHuro JZCZ60Dam0DHOZZ Dd50ﬂ’lbl.’ HU3Yy4YUTb

OCHOBHBIC TIOJIOKEHUSI TEOpUM TorpentHocteid (cM. Beenenue B Teo-
PUI0 U3MEPEHUIN) W O3HAKOMHUTHCA C MU3MEPUTEIBLHOW ammaparypoil.
OTBETUTH HA KOHTPOJIBHBIE BOIPOCHI.
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bubaunorpagpuyeckui CIuCoK
EstuxueB H.H., YUepkammnua A.I'. OCHOBBI CTaTUCTHYECKOU TEO-
pun uzmepenu. —M.: MUPDA, 1978 .
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KoHTpoJIbHBIE BONIPOCHI
YT0 Ha3pIBAETCS MOIPEMIHOCTHIO U3MEPEHUS?
Kakyto morpenHocTb U3MEpEHUN HA3bIBAKOT CIYYaWHOU U KAKYIO
CUCTEMAaTHYECKOU?
Kakne enununbl namepenuii B cucteme CHU ABISIOTCS OCHOBHBI-
MH?
Kakumu croco0aMyu MOXHO YMEHBIIUTH MOTPEHIHOCTH H3MEpe-
HUs?
JIj1st 9ero npoBOJAATCS MHOTOKPATHBIE U3MEPEHUS OJJTHOM U TOM Ke
(r3MYEeCKON BETUYUHBI?
[To kakoi ¢opMmyJie BBINOJHAECTCS PACUET CIyHAHOW MOTPEIIHO-
CTA MHOTOKPATHBIX U3MEPECHUM?
Yemy paBHa ommOKa B ONpeEICHUU IUIOIIAIM KBajapara, €CIH
MIOTPEIIHOCTh U3MEPEHHUS €r0 CTOPOHBI paBHA 1%7?
UeMy paBHa OTHOCHUTENIbHASA OLIMOKA B OMpEeIeHUn 00bhEMa I1a-
pa, €cli MOTPEIIHOCTh U3MEPEHUS €ro nuameTpa paBHa 1%, a Be-


Так как абсолютно точное измерение величины невозможно, к ответу прибавляется возможное отклонение, называемое погрешностью измерения.

Случайная погрешность — это погрешность, вызванная влияниями окружающей среды или ошибками экспериментатора. Случайная погрешность уменьшается при большем количестве измерений.

Систематическая погрешность — погрешность, вызванная несовершенством или дефектом измерительного оборудования или неправильным методом измерения. Систематическая погрешность не изменяется с количеством измерений и может быть расчитана и исключена из расчетов.

1) Длина - метр
2) Масса - килограмм
3) Время - секунда
4) Сила тока - ампер
5) Сила света - кандела
6) Количество вещества - моль
7) Температура - кельвин

Случайную погрешность измерения можно уменьшить, если произвести большее количество измерений. Чем больше измерений, тем выше точность.

Многократные измерения физической величины производятся для уменьшения случайной погрешности и повышения точности результата.

ΔX = α(n,p)√(∑i (Xi - Xср)²)/(n(n-1)))

Жизнь — боль.
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9. Uem ompeznensieTcss MakCMMallbHasl JIOMyCTUMas OLIMOKa B OIpe-
JICJICHUH KaKoT0-I1u00 mapamMeTpa tena?

10. Kakue 3 yka3aHHBIX [MapaMETPOB MOXHO M3MEPUTH: JJIMHA, CKO-
pOCTh, YCKOPEHHUE, CUIIA, Macca, BEC, MEPUO/, SHEPTHsl, CHIIa TOKa,
HampsKeHue, 00bEM, MIIoIaAb, paauyc, AuameTp?

11. YTo Takoe MorpenrHocTb Npudopa 1 Kak ee OnpeaeanThb?

12. Kak MOHO paccuuTaTh a0COJTIOTHYIO U OTHOCUTENIbHYIO MOTPENI-
HOCTH IIPU KOCBEHHBIX U3MEPEHUSAX ?

13. Kak OKpyTIISIOTCS PE3YAbTaThl U3BMEPEHHUM U UX ITOIPEMIHOCTH?

14. Kak omnpenenuTh MOrpeliHOCTh BEJIMYMH HE U3MEPSIEMBIX B XOJI€
JAHHOTO AKCIIEpUMEHTA?

Onuca”ue annapatypbl 1 MeTO1a U3MepPeHui
st u3MepeHus: pasMepoB Tejda B JIabopaTopHOM paboTte wuc-
MOJIb3YeTCS IITAHTEHIIMPKYJIb. Bec Tenma m3aMepsieTcss Ha Becax ¢ TO-
MOIIIbIO Pa3HOBECOB.
[110THOCTH TENIa HaXOAUM 10 popMyJIe :
m

p:;,

riae m — Macca Tena, V' — ero oobeMm. Eciu, Hanpumep, uccieayemMoe
TEJI0 TPEACTABIISICT COOOM IMUIMHJIP BBICOTON A M AuaMeTpoM d, TO
MOJTYYHUM pacyeTHYIO0 GopMyJly B BUJIE:

OTtHoOcuTeIbLHAS INOTrpCIMHOCTL B OTOM CJIydac paCcCUHUTBIBACTCA 110

dbopmye:

ApzAﬂ+Am+2Ad+Ah
Jo, T m d h

a, a0COJTIOTHAS TIOTPENTHOCTH PaBHA!

Ap=Ep

E =

Iopsanok BbINOJIHEHUS PadOThI
1. OnpenenuTh MOTPEIIHOCTA NPUOOPOB, UCIOIB3YEMbIX B JAHHOM
padore.


Максимально допустимая ошибка определяется практическим смыслом этого измерения.

Длина, сила, вес, период, напряжение, радиус, диаметр.

Погрешность прибора определяет минимально возможную величину для объективного измерения. Для устройств со шкалой погрешность определяется как половина цены деления. Для весов погрешность равна минимальному разновесу.

Погрешность косвенных вычислений вычисляется по формуле относительной погрешности E.

Округление результата измерений производится в соответствии с полученной погрешностью. Последняя значащая цифра в приводимом результате должна быть такого же порядка, что и погрешность.
Что бы это ни значило...

Погрешность физических констант берется равной половине последнего данного разряда этой константы. Например, если π = 3.14, то погрешность равна 0.02.


2.

3

C MOMONIBI0 MITAHTCHIUPKYJIS ONPEACTUTh JIMHEWHBIE pPa3MEpPhI
UCCIIeTyeMOro Teja, HE0OOXOMMBIE JIJI BBIYMCIICHUS €ro 00bEMa.
Kax b1 mapamerp u3MEPUTh HE MEHEE MATH PA3.

C nomonip0 BECOB M Pa3HOBECOB OMPEAECIUTh Maccy Tena. M3me-
PEHMSI MacChl TAKKE MPOBOJUTH HE MEHEE MSATH Pas.

Pe3ynbpTaTel m3mMepeHuid W MPUOOPHBIE MOTPEIIHOCTH 3aHECTH B
Tabnuity. [lpuMepHBIM BUI TAOMWIBI T TeN IUJIWHAPUYECKON
(OopMBI IPUBENICH HIXKE.

Tabmura 1

N3me- 112345 |Cpennee | Cnyuaiinas | [lorpem- | Ilorpem-
psemas 3Haye- norpemi- HOCTb HOCTb W3-
BEJIMYMHA HUE HOCTb npubopa | MEpeHHS

d;

Ad;
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m
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(U]

O0padoTKa pe3yabTATOB U3MEPEHUH
I1o mosy4eHHBIM 3KCIIEPUMEHTAIIBHBIM TAHHBIM HAaXOMIT CPEIHUE
3HAYECHUs JIMHEHHBIX Pa3MEPOB U MacChl TEJIA.
Onpenensitor a0COMIOTHBIE MOTPEIIHOCTH OTJAEIbHBIX U3MEPEHHUIA,
UX KBaJpaThl, CIyYaWHbIC IMOTPEIIHOCTH IPOBEACHHBIX IPSAMBIX
U3MEPEHUM.
Pe3ynbTarhl NpoAEIaHHBIX PACUETOB 3aHOCST B TaOIUILY.
Hcnonb3ys cpenHue 3Ha4YCHHUST U3MEPEHHBIX NapaMETpPOB, BBIYMC-
JIAIOT IJIOTHOCTh U3y4aeMOro Tea.
PaccuuThIBalOT OTHOCUTENBHYIO HOTPEIIHOCTh  OIpPEICIICHUS
IJIOTHOCTH.
Onpenensitor adCOMOTHYIO NOTPEMIHOCTh Ap. 3aNUCHIBAIOT OKOH-
YaTEJIbHBIA PE3YJbTAT OIPEIACICHUS IUIOTHOCTH HCCIIELYEMOro




4

TeJla, UCTIOJb3ysl NPaBUJIa OKPYIJICHUS IOTPEIIHOCTEM W CaMOH
OIPEEIIAEMON BEJIMYUHBI.



	Относительная погрешность в этом случае рассчитывается по формуле:
	а, абсолютная погрешность равна:

